

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Шумилова Наталья Александровна окончила СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова в 2007 году по специальности «Лечебное дело». Продолжила обучение на кафедре оториноларингологии с клиникой ГОУ ВПО ПСПбГМУ им. акад. И.П.Павлова в интернатуре с 2007 по 2008 год и клинической ординатуре с 2008 по 2010 год. С 2010 года обучается там же в очной аспирантуре. С 2012 года и по настоящее время работает врачом-оториноларингологом отделения ранней диагностики аллергических заболеваний женщин детородного возраста и первичной профилактики этого круга болезней у их детей поликлиники с КДЦ ПСПбГМУ им. И.П. Павлова.

За время обучения зарекомендовала себя как ответственный и грамотный специалист, пользуется заслуженным уважением коллег. Принимала активное участие в лечебной работе клиники, в полном объеме освоила необходимые мануальные навыки, эндоскопические методики обследования, регулярно ассистировала на операциях, участвовала в клинических разборах, самостоятельно курировала больных и проводила стандартные оперативные вмешательства. Ежемесячно посещала заседания ЛОР общества, освоила навыки работы с научной литературой. Участвовала в научной работе кафедры, опубликовала 25 статей, выступала с докладами на научных конференциях, руководила работой студентки СНО. Со временем сформировалась сфера ее научных интересов, касающихся совершенствования щадящих методик оперативных вмешательств. Результатом изучения проблемы стала научная работа на соискание звания кандидата медицинских наук «Щадящий метод хирургического лечения полипозного риносинусита у больных с сопутствующей бронхиальной астмой средней и тяжелой степени тяжести».

Диссертант самостоятельно, скрупулезно провела серию экспериментальных исследований по оценке биологических эффектов лазерного излучения, проводила микроскопию образцов тканей, на основании результатов исследования разработала оптимальные режимы

лазерного воздействия. Экспериментальные данные применила к клинической работе, предложив щадящий способ оперативного вмешательства у больных с бронхиальной астмой. Самостоятельно курировала больных, проводила оперативные вмешательства по предложенной методике. Разработала способ оценки вязкости отделяемого, оформила рационализаторское предложение. Самостоятельно осуществляла оценку выраженности тканевой эозинофилии в операционном материале.

Владеет современными методами статистического анализа, что позволило выработать достоверные критерии, указывающие на прогноз заболевания.

Работа выполнена на достаточном клиническом материале, содержит большое количество иллюстраций.

Диссертационная работа Шумиловой Н.А. «Щадящий метод хирургического лечения полипозного риносинусита у больных с сопутствующей бронхиальной астмой средней и тяжелой степени тяжести» представляет собой законченный научный труд, содержит решение актуальной научно-практической задачи – совершенствования щадящих методов хирургического лечения полипозного риносинусита.

Членство в профессиональной организации отсутствует, имеется, что издано Указом Президента Российской Федерации о присвоении звания Доктор медицинских наук, профессор

кафедры оториноларингологии кафедры оториноларингологии ПСПБГМУ им. акад. И.П.Павлова,

